



Број: 27.1- 020-81/22
Датум, 27. мај 2022. године

На основу чл. 22. став 3. и 19 став 2. тачка 2) Закона о фискалној одговорности у Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, бр. 94/15 и 62/18), Фискални савјет Републике Српске, на 45. ванредној сједници одржаној 27. маја 2022. године, након разматрања Приједлога закона о платама и накнадама судија и јавних тужилаца – по хитном поступку, даје следеће

МИШЉЕЊЕ

на Приједлог закона о платама и накнадама судија и јавних тужилаца у Републици Српској - по хитном поступку

Чланом 19. став 2. тачка 2) Закона о фискалној одговорности у Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, бр. 94/15 и 62/18), утврђено је да Фискални савјет даје мишљење и анализе Народној скупштини Републике Српске на нацрте и приједлоге закона, других прописа и стратешких докумената којима се уређују питања фискалне политике или који могу да имају утицај на фискалну политику.

Фискалном савјету Републике Српске (у даљем тексту: Фискални савјет), 19. маја 2022. године, Влада Републике Српске, Генерални секретаријат доставио је Приједлог закона о платама и накнадама судија и јавних тужилаца у Републици Српској - по хитном поступку (у даљем тексту: Приједлог закона), ради давања мишљења.

Разлози за доношење овог закона садржани су у потреби да се плата судија и јавних тужилаца повећа у истом проценту као и плате осталих запослених чија се плата финансира из буџета Републике Српске.

Наиме, Предсједник Владе Републике Српске и репрезентативни грански синдикат у области правосуђа – Синдикат правосуђа Републике Српске, дана 10. маја 2022. године, донијели су Одлуку о утврђивању цијене рада, број 04/1-012-21424-4/22, којом је утврђена цијена рада у износу од 110,00КМ за запослене на које се примјењује Закон о платама запослених у институцијама правосуђа Републике Српске, а која се примјењује на обрачун плата од 1. маја 2022. године. На овај начин, плате свих запослених у институцијама правосуђа, осим судија и јавних тужилаца, повећане су за 10%.

Важећим Законом о платама и накнадама судија и јавних тужилаца у Републици Српској уређују се плате, накнаде и одређена материјална права судија и јавних тужилаца у Републици Српској. Истим Законом утврђено је, да се плата неће повећавати све док просјечна мјесечна бруто плата у Републици Српској не буде већа од 1.625 КМ, што је довело до ситуације да је плата носиоцима правосудних функција у Републици Српској посљедни пут повећана 2013. године.

Плате свим буџетским корисницима у Републици Српској повећаване су у два наврата у претходном периоду, док именованим носиоцима правосудних функција, због измјена закона из 2018. године, плате нису повећаване.

Приједлогом закона прописана су већа права судија и јавних тужилаца у погледу већих плата и отпремнине при одласку у пензију, као и право на накнаду трошкова превоза код доласка на посао и повратка с посла, и право на накнаду за вријеме проведено у обавезном дежурству или приправности за рад.

Будући да је основна плата судија и јавних тужилаца изражена у номиналном износу, а не кроз коефицијент и цијену рада као свим другим запосленима чија плата се финансира из буџета Републике Српске, доношењем овог закона створиће се правне претпоставке за повећање основне плате судија и јавних тужилаца у истом проценту којим се предвиђа повећање плата свим запосленима чија плата се финансира из буџета Републике Српске.

Приједлог закона ће имати значајан утицај на јавне буџете, с обзиром на то да је за његово спровођење потребно обезбиједити додатна финансијска средства у износу од 2.160.890,00 КМ до краја буџетске 2022. године, јер се ради повећању плата и других примања судија и јавних тужилаца, које су и без предложеног повећања веће од плата осталих запослених у јавном сектору.

Фискални савјет подржава напоре надлежних органа који су усмјерени на повећање плата свих запослених у Републици Српској, јер се ради о неопходној интервенцији која је од општег интереса, нарочито у условима растуће глобалне инфлације, те да ће такве мјере имати позитиван утицај на привредни раст и побољшање економско-социјалног положаја запослених у Републици Српској. Међутим, Фискални савјет указује да је у наредном периоду неопходно приступити реформи система плата запослених које се исплаћују из јавних буџета, у циљу утврђивања јединствених правила и објективних критеријума за утврђивање висине плата.



**ПРЕДСЈЕДНИК
ФИСКАЛНОГ САВЈЕТА**

Проф. др Миленко Крајишник